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Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 09 de julho de 2018. 

 

   Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1ª Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos nove (09) dias do mês de julho do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima oitava 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Romário Araújo de Sousa, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, José Bonifácio Silva Mesquita, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda. AUSENTES: Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão 

Neto. Ata da 37º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida 

a Correspondência: - Of. N° 105/18 - GABVICE – Gabinete da Vice-Prefeita de 

Sobral, 06/07/2018. Assunto: Solicita a indicação, até o dia 12 de julho de 2018, de 2 

vereadores (um titular e um suplente) da Comissão Permanente de Defesa dos Direitos 

da Criança e do Adolescente e 2 vereadores da Câmara Mirim (um titular e um 

suplente) para comporem a Comissão Intersetorial pelos Direitos da Infância e 

Adolescência do Município de Sobral, até 31  de dezembro de 2020. Foram lidas as 

Indicações nºs 1287/18, 1288/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica asfalto para a Rua Ferroviária (ao lado da Estação 

VLT), no bairro Sumaré, Sobral – CE; - Indica asfalto para a Rua São José II, no bairro 

Sumaré, Sobral – CE; as Indicações nºs 1289/18, 1290/18, 1291/18, Vereador Cleiton 
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Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feito o asfalto na Rua da Lagoa, no bairro 

Centro; - Indica que seja feito a revitalização do campinho de futebol Rio das Pontes, 

Rua Tubiba I, no bairro do Sumaré, Sobral-CE; - Indica que seja feito o asfalto da Rua 

da Castanhola, no bairro Centro, Sobral-Ce; as Indicações nºs 1292/18, 1294/18, 

1305/18, 1306/18, Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a construção de 

uma adutora com caixa d’água no bairro Novo Recanto para atender os bairros Alto da 

Brasília e Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-Ce; - Indica que seja feito a drenagem na 

Rua João Paulo II, quadra 11, no bairro Novo Recanto, Sobral-Ce; - Indica a limpeza, 

capinagem e podagem das árvores, na localidade de Alegre, distrito de Patriarca, 

Sobral-Ce; - Indica a cobertura do canal que fica localizado entre a Fábrica Coelho e a 

Areninha Teco Teco, próximo a Escola Raul Monte, no bairro Alto da Brasília, Sobral-

Ce; a Indicação nº 1293/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar (MDB) - Indica o reparo e a pavimentação asfáltica do calçamento da Avenida 

Jerônimo Alves Linhares na altura da estrada que dá acesso ao distrito de Jordão, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, neste município; as Indicações 

nºs 1295/18, 1296/18, 1297/18, 1298/18, 1299/18,1300/18, de autoria do Vereador 

Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica o recapeamento asfáltico na Travessa 

Tamarindo em toda sua extensão no Centro (Tamarindo) em Sobral; - Indica o 

recapeamento asfáltico na Rua do Canal em toda sua extensão no Centro (Tamarindo) 

em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico na Rua Aracajú em toda sua extensão no 

Centro (Tamarindo) em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico na Rua Sem 

Denominação (entre a Av. Lúcia Sabóia e a Rua Anahid Andrade) em toda sua extensão 

no Centro (Tamarindo) em Sobral; - Indica a reforma do Centro de Saúde da Família 

Dr. Luciano Adeodato, no Centro, Sobral-Ce; - Indica com urgência a reconstrução de 

uma passagem molhada, ligando o Tamarindo ao Gavião em Sobral-Ce; as Indicações 

nºs 1301/18, 1302/18, 1303/18, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos (SD) - Indica a recuperação da iluminação pública com a troca de 

lâmpadas queimadas, na Rua São João, situada no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes, Sobral-Ce; - Indica a recuperação da iluminação pública com a troca de 

lâmpadas queimadas, na Rua São Luis, situada no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes, Sobral-Ce; - Indica a limpeza da Travessa Ferreira Vasconcelos, situada no 
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bairro Jatobá, Sobral-Ce; a Indicação nº 1304/18, de autoria do Vereador Adauto 

Izidoro Arruda (MDB) - Indica a construção de uma areninha para o bairro Campo dos 

Velhos, Sobral-Ce; a Indicação nº 1307/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica a construção de um Centro de Iniciação ao 

Esporte – CIE, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-Ce; as Indicações nºs 

1309/18, 1310/18, 1311/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

(PR) - Indica braços de luz na Rua Antônio Ferreira Barbosa, bairro Altos, no Distrito 

de Aracatiaçu; - Indica que sejam instalados braços de luz na Travessa Bruno Dias, 

próximo ao campo do Cearazinho, no Distrito de Aracatiaçu; - Indica braços de luz para 

a Rua Santa Terezinha, no Distrito de Aracatiaçu. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os Requerimentos nºs 128/18, 130/18, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Solicita que seja feito o roço do trevo na CE de Santana, que 

liga o Distrito de Patriarca; - Solicita a implantação de torre de telefonia móvel, no 

distrito de Patriarca, Município de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador para fazer uso da Tribuna, foi o edil José Vytal Arruda Linhares. Saúda os 

presentes. Teceu críticas a violência em Sobral. Afirma que não há policiais suficientes 

em Sobral e nos distritos. Lamenta o falecimento de mais um jovem sobralense. Indaga 

como a cidade de educação nota 10 tem tanta violência. Analisa criticamente o valor do 

salário dos enfermeiros sobralenses. Menciona que o piso salarial para enfermeiro 

deveria ser de R$ 3.200,00. Salienta que é necessário mais vagas para enfermagem no 

concurso em Sobral. Relata o caso de um a reunião, na qual foram convidados o 

Deputado Leônidas e a Senhora Lia Gomes. Solicita melhorias no Mercado Público de 

Sobral, melhorias nas rodovias. Sugere que seja construída uma rodoviária às topics. 

Fala que é necessário pintar os prédios públicos. Analisa criticamente os mandatos dos 

Ferreiras Gomes. Relembra o valor pago pelas sanduicheiras (R$2.400,00). Informa os 

projetos realizados pelo Deputado Moses Rodrigues, tais como a doação de duas 

viaturas, retomada do projeto que exige extintores para carros. Diz que não resolve 

nada, pois só quem consegue os projetos são os edis de situação. Relembra a saída de 

fábricas de Sobral. Cometa sobre o Festival de Quadrilhas de Massapê. Enumera 

algumas atrações que são realizadas em Juazeiro do Norte. Aparteado pelos edis: 

Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Tiago Ramos Vieira. Os edis 
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Tiago Ramos Vieira, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda não quiseram fazer uso da Tribuna. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, 

em votação única e em bloco, os Projetos de Decreto Legislativos nºs 798/18, 

799/18, 800/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito 

por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Tiago Ramos Vieira e Cleiton Prado Carvalho - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense ao Jornalista Marcelino Alves Batista Júnior, natural de 

Fortaleza, pelos relevantes serviços prestados à população sobralense; - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense ao médico Francisco Carlos Nogueira Arcanjo, natural 

de Fortaleza, pelos relevantes serviços prestados à população sobralense; - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Edival Bringel de Olinda, natural de Fortaleza, 

pelos relevantes serviços prestados à população sobralense; o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 801/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB), subscrito por: Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo”, Dr. Estevão Ponte Filho, José Itamar Ribeiro da Silva, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Romário Araújo de Sousa - Outorga o Título 

de Cidadania Sobralense ao Sr. Jerfson Souza da Cunha. Foram aprovados, em 

primeira votação e em bloco, os Projetos de Lei nºs 2247/18, 2248/18, 2249/18, 

2250/18, 2251/18, 2252/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 

a denominação dos logradouros do bairro Alto do Cristo, no município de Sobral, 

Estado do Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Cidade Dr. 

José Euclides Ferreira Gomes Júnior, no município de Sobral, Estado do Ceará; - 

Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Dom José, no município de 

Sobral, Estado do Ceará; -  Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro 

Padre Palhano, no município de Sobral, Estado do Ceará; -  Dispõe sobre a 

denominação dos logradouros do bairro Sumaré, no município de Sobral, Estado do 

Ceará; -Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Vila União, no 

município de Sobral, Estado do Ceará. O edil José Bonifácio da Silva Mesquita votou a 
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favor dos projetos supracitados. Foram aprovados, em primeira votação, os Projetos 

de Lei nº 2246/18, 2253/18, 2262/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a inclusão dos cargos de assistente social e psicólogo na carreira de 

especialista em políticas públicas sociais, instituída pela Lei nº 1.689, de 17 de 

novembro de 2017, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder Auxílio Financeiro a Associação Cearenses de Pilotos e Navegadores de 

veículos fora de estrada para realização do campeonato cearense de Rally-CCR, e dá 

outras providências; - Dispõe sobre a instituição do Programa Crescer Bem em Sobral, 

para superação da extrema pobreza no âmbito do município de Sobral, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei nº 2255/18, de autoria do Vereador Romário Araújo 

de Sousa (SD) - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de banheiros químicos 

adaptados para pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida nos eventos realizados 

ao município de Sobral; o Projeto de Lei nº 2256/18, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sobral - Dispõe sobre a estruturação da Procuradoria Jurídica 

da Câmara Municipal de Sobral-CE, bem como regulamenta a sua instituição, 

organização e competências, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2261/18, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Dispõe sobre 

a obrigatoriedade da equipe de enfermagem, nas farmácias e drogarias que prestam 

serviços de vacinação no âmbito do município de Sobral, e dá outras providências. Pela 

Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva solicita que seja realizada Sessão Extraordinária 

para votar os Projetos de Lei em segunda votação. Seguidamente, o Presidente autoriza 

que seja realizada Sessão Extraordinária. Pela Ordem, o edil Cleiton Prado Carvalho 

solicita vistas do Projeto de  Lei nº 2260/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre o regime de plantão do conselheiro tutelar, e dá outras providências. O 

Presidente concede vistas até a próxima segunda. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convocando, imediatamente, a todos 

para à próxima Sessão Extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


